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Caderno de Questões Objetivas 
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CIRURGIÃO DENTISTA - ODONTOPEDIATRA 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 

 
Precisamos falar sobre a Madonna, a nova 

grande voz contra o etarismo 
 
Madonna deixa claro para a gente parar de 
julgar as pessoas pela idade que elas têm. 
"Nós somos feitos de futuro", se Madonna é, 
nós também podemos ser. 

Francisco Iglesias | 25/04/2024  
 

“Poder. Inovação. Identidade. 
Madonna, 65 anos de talento, ativismo e 
importância na cena musical, misturou tudo 
isso e muito mais em uma carreira singular na 
música, moda, filmes, além disso, ultrapassou 
fronteiras e obliterou o status quo.”, publicou o 
New York Times durante as celebrações de 
seu 60º aniversário. 

Durante décadas, Madonna esteve no 
centro de polêmicas por causa de suas 
canções de discurso empoderado, da defesa 
da liberdade sexual da mulher e dos LGBTQ+, 
assim como da liberdade de expressão, 
influenciando pessoas em todo o mundo. Não 
poderia ser diferente, nos dias de hoje, a 
rainha do pop tornar-se mais uma das grandes 
vozes contra o Etarismo. 

“Envelhecer é pecado. Você será 
criticada, será vilipendiada e definitivamente 
não será tocada no rádio”, disse Madonna 
após ganhar o prêmio de Mulher do Ano da 
Billboard em 2016. “As pessoas dizem que eu 
sou tão polêmica, mas acho que a coisa mais 
POLÊMICA1 que já fiz foi ficar por aí.” 

Madonna nasceu no final da década de 
50 do século passado, em 16 de agosto de 
1958. Ela faz parte da geração que inventou o 
“jovem”, e ao mesmo tempo, sem saber, 
também o etarismo, conforme brilhantemente 
o multitarefa Nelson Motta escreveu em sua 
coluna de outubro de 2023 para “O Globo”. 

“Penso que, assim como inventamos o 
‘Jovem’ (e o etarismo), cabe a essa geração de 
sobreviventes tentar inventar o ‘Velho’, pelo 
rompimento com preconceitos conservadores, 
com limitações de cultura e comportamento, 
com a construção de velhos fortes e 
saudáveis, orgulhosos de sua experiência, 
trabalhando, produzindo, namorando, fazendo 
sexo, brigando, sofrendo e vivendo da melhor 
maneira até onde der.” (Nelson Motta, “De 
volta para o futuro”, 1968). 

Em geral, uma celebridade não pode se 
dar ao luxo de ser tão contundente no que 
acredita, mas Madonna fala francamente, “é 

sem dúvida um ícone. Mesmo com o passar do 
tempo e as reinvenções da indústria musical, a 
artista se mantém no topo da lista de 
referências quando o assunto é cultura pop.” 
(Camilla Millan, na revista “Rolling Stones”) 

Como deve ser de conhecimento de 
todos, Madonna fará um show gratuito na praia 
de Copacabana, Rio de Janeiro, no próximo 
dia 4 de maio, em celebração aos 100 anos do 
patrocinador, Banco Itaú, aos seus 40 anos de 
carreira e ao encerramento do fim da turnê 
“The Celebration”. 

Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir, e o pontapé inicial para essa 
comemoração dos 100 anos do banco foi a 
peça publicitária, estrelada por Madonna e 
outros nomes, de dezembro de 2023. 
NINGUÉM2 representa mais a ideia de 
reinvenção e longevidade na prática do que 
Madonna. “Ser feito de futuro é ter capacidade 
de perpassar os tempos e permanecer 
relevante, se reinventando. Esse movimento é 
um convite para que todos se inspirem e 
valorizem o tempo, a longevidade e o legado 
que cada um constrói em suas vidas”, diz em 
nota a superintendente de Marketing do Itaú, 
Thaiza Akemi. 

O Itaú entregou à Madonna a criação 
de seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade. A seguir algumas frases, em 
tradução livre, da propaganda: 

“É um elogio quando me chamam de 
rainha do pop, mas a monarquia pertence ao 
passado, eu não. Eu não tenho idade, eu tenho 
todas as idades. Não é sobre quem eu sou, 
mas quantas eu sou. CONTÉM3 as minhas 
conquistas e não o número de anos que vivi 
nesse planeta.” 

“Sempre estou me reinventando, assim 
posso continuar a ser quem eu sou. Continuo 
me reinventando para poder continuar sendo 
eu mesma. Acho que a coisa mais controversa 
que eu já fiz foi ter ficado por aqui. Já vi muitas 
estrelas surgirem e sumirem como estrelas 
cadentes, mas a minha vida nunca irá 
desaparecer.” 

“Nem todos estão indo para o futuro, 
mas eu estou e continuarei indo, hoje, amanhã 
e nos próximos 100 anos.” 

Nada se parece mais com Madonna do 
que essas frases, com isso Madonna deixa 
claro para a gente parar de julgar as pessoas 
pela idade que elas TÊM4. A idade não existe 
a não ser pelo preconceito. 

“Nós somos feitos de futuro”. Se 
Madonna é assim, nós TANBÉM5 podemos 
ser. 
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(Fonte: https://www.em.com.br/colunistas/juventude-
reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-
madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 

 
01) Qual é o principal objetivo do texto 
apresentado? 
 
a) Descrever o comportamento da cantora 
Madonna durante os shows da turnê “The 
Celebration”. 
b) Argumentar a favor da eleição da 
cantora Madonna como uma voz contra o 
preconceito de idade. 
c) Narrar episódios da vida da cantora 
Madonna que a levaram a ser considerada a 
rainha do pop. 
d) Sugerir que os leitores assistam ao 
show da cantora Madonna no Rio de Janeiro, 
em maio de 2024. 
e) Apresentar discursos de outras 
pessoas e instituições a respeito da cantora 
Madonna. 
 
02) Os vocábulos “celebridade” e 
“celebrações” são formados por: 
 
a) Derivação prefixal. 
b) Derivação sufixal. 
c) Derivação parassintética. 
d) Composição por justaposição. 
e) Composição por aglutinação. 
 
03) A palavra sublinhada em “Em geral, 
uma celebridade não pode se dar ao luxo de 
ser tão contundente no que acredita, mas 
Madonna fala francamente [...]” significa: 
 
a) Fraca. 
b) Indiferente. 
c) Respeitosa. 
d) Alheia. 
e) Incisiva. 
 
04) Assinale a alternativa que apresenta 
uma análise correta sobre a construção 
sintática do período “É um elogio quando 
me chamam de rainha do pop, mas a 
monarquia pertence ao passado, eu não”: 
 
a) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo uma principal, uma 
subordinada, uma coordenada sindética e uma 
coordenada assindética com verbo em elipse. 
b) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal e três 
subordinadas a essa principal. 
c) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo as duas primeiras 

coordenadas assindéticas, e as duas últimas, 
coordenadas sindéticas. 
d) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo todas elas coordenadas 
assindéticas. 
e) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal, uma 
subordinada e uma coordenada sindética. 
 
05) Qual é a função da vírgula entre 
colchetes no trecho “Propaganda boa a 
gente tem que aplaudir[,] e o pontapé inicial 
para essa comemoração dos 100 anos do 
banco foi a peça publicitária, estrelada por 
Madonna e outros nomes, de dezembro de 
2023.”? 
 
a) Separar termos de mesma função 
sintática. 
b) Separar orações aditivas com sujeitos 
diferentes. 
c) Isolar adjuntos adverbiais de grande 
extensão intercalados. 
d) Isolar um aposto explicativo. 
e) Isolar um vocativo. 
 
06) Como se classificam, quanto à 
transitividade, os verbos sublinhados no 
trecho abaixo, tendo em vista seu emprego 
no enunciado?  
 
“O Itaú entregou à Madonna a criação de 
seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade”. 
 
a) Verbo transitivo indireto e verbo 
transitivo direto. 
b) Verbo intransitivo e verbo copulativo. 
c) Verbo transitivo direto e verbo 
copulativo. 
d) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
transitivo direto. 
e) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
intransitivo. 
 
07) A expressão nominal grifada no 
trecho “Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir [...]” funciona como um pronome. 
Que tipo de pronome ela representa? 
 
a) Pessoal oblíquo. 
b) Pessoal reto. 
c) De tratamento. 
d) Possesivo. 
e) Demonstrativo. 
 

https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
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08) Assinale a alternativa correta quanto 
ao emprego das aspas no texto 
apresentado: 
 
a) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas no texto para identificar falas em 
discurso indireto livre. 
b) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas para identificar títulos de obras, 
discursos diretos e termos. 
c) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas exclusivamente para indicar títulos 
de periódicos e de livros. 
d) As aspas duplas utilizadas nas palavras 
“jovem” e “velho” não foram inseridas 
adequadamente. 
e) As aspas simples utilizadas em “jovem” 
e em “velho” deveriam ser substituídas por 
aspas duplas. 
 
09) Qual das palavras escritas em letras 
maiúsculas no texto está grafada 
incorretamente, segundo a ortografia oficial 
da língua portuguesa?  
 
a) A primeira palavra. 
b) A segunda palavra. 
c) A terceira palavra. 
d) A quarta palavra. 
e) A quinta palavra. 
 
10) Em qual dos trechos abaixo se pode 
verificar o emprego da figura de linguagem 
de caráter sintático denominada hipérbato? 
 
a) “Esse movimento é um convite para 
que todos se inspirem e valorizem o tempo 
[...]”. 
b) “[...] a primeira em que o banco permitiu 
que um artista criasse do zero a publicidade”. 
c) “Envelhecer é pecado”. 
d) “A idade não existe a não ser pelo 
preconceito”. 
e) “[...] Madonna fará um show gratuito na 
praia de Copacabana [...]”. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto vale 𝒂 − 𝒃, considerando que 
𝒂

𝒃
 é a fração irredutível que representa a 

solução da expressão numérica (
𝟑

𝟐
× (

𝟑

𝟓

+ 𝟐, 𝟓) − 𝟏, 𝟐) ÷ (𝟐 ×
𝟏

𝟐
−

𝟒

𝟓
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐

𝟒
)? 

 
a)  73. 
b)  18. 
c)  70. 

d)  69. 
e)  66. 
 
12)  Um pacote com meio quilo de café 
custa R$ 10,00 em uma cafeteria. Qual seria 
o preço de 750g do mesmo café nessa 
cafeteria? 
 
a)  R$11,00. 
b)  R$12,00. 
c)  R$13,00. 
d)  R$14,00. 
e)  R$15,00. 
 
13)  Qual é o valor da soma das raízes da 

equação quadrática 𝟐𝒙² − 𝐛𝒙 + 𝟑 = 𝟎, 
sabendo que b é a raiz da equação linear 
𝟐(𝟑𝒙 + 𝟏𝟐) − 𝟒 = 𝟐𝒙? 
 

a)  
3

2
. 

b)  1. 

c)  
5

2
. 

d)  −2
1

2
. 

e)  
25

2
. 

 
14)  Um aquário retangular tem 
dimensões de 2 metros de comprimento, 
0,5 metro de largura e 0,8 metro de altura. 
Se a altura do aquário for aumentada em 
40%, qual será o novo volume? 
 
a)  1,12 m³. 
b)  2,24 m³. 
c)  0,8 m³. 
d)  1 m³. 
e)  0,32 m³. 
 
15)  Numa progressão aritmética (PA) o 
primeiro termo é 2 e razão é 0,5, o número 𝒙 

é definido como a soma dos termos 𝒂𝟑 e 𝒂𝟕. 

Considerando os múltiplos de 𝒙, qual é a 
probabilidade de sortear um desses 
múltiplos dentre os números naturais 
menores que 100? 
 
a)  12 em 99. 
b)  8 em 99. 
c)  3 em 25. 
d)  13 em 100. 
e)  11 em 100. 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Considerado o maior parceiro 
comercial do Brasil na Ásia: 
 
a) China. 
b)  Israel. 
c)  Venezuela.   
d)  Argentina. 
e)  Rússia.   
 
17)  O Brasil ocupa a presidência 
temporária do G20 - rupo que reúne:  
 
a)  Os países emergentes. 
b) As nações mais industrializadas do 
mundo.  
c)  As maiores economias do mundo.   
d)  As maiores economias do continente 
americano. 
e)  Os países com maior reserva ambiental 
do planeta. 
 
18)  Segurança alimentar e nutricional é 
compreendida como: 
 
a)  Modelo de agricultura orgânica. 
b)  Produção agrícola sem veneno. 
c)  Produção agroecológica. 
d)  Garantia de duas refeições ao dia. 
e)  Acesso regular, permanente e 
suficiente de alimentos de qualidade.   
 
19)  Quem foi o primeiro prefeito do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Clovis Pedro Defaveri. 
b)  Elson Munaretto.   
c)  Gelson Domingos Cadore. 
d)  Telmo Bolsoni.  
e)  José de Alencar.   
 
20)  Quem idealizou o brasão oficial do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Reynaldo Valascki.  
b)  Marcos de Paula de Faria.  
c)  José Frederico de Paula.  
d)  Antônio Carlos Strakz. 
e)  Pedro de Paula Andrade.    
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Assinale a denominação dada para 
cistos em forma de bolinhas brancas ou 
amareladas encontrados no palato ou 
gengiva de crianças recém nascidas, que 

se assemelham a dentes que estão para 
nascer: 
 
a)   Neonatais. 
b)  Pérolas de Epstein. 
c)  Nódulos de Bohn. 
d)  Cisto de erupção. 
e)  Cisto de inclusão. 
 
22)  Segundo Estrela (2001), um 
odontopediatra poderá indicar a 
pulpotomia para dentes jovens em qual 
situação abaixo? 
 
a)  Dentes com polpa viva. 
b)  Dentes com necrose e envolvimento de 
furca. 
c)  Dentes com necrose e lesão apical. 
d)  Dentes com vitalidade e mobilidade 
acentuada. 
e)  Dentes com vitalidade e odontalgia 
persistente. 
 
23)  Paciente infantil compareceu ao 
consultório odontológico apresentando 
dentes caninos irrompidos antes da 
erupção dos primeiros molares decíduos. 
 
Diante do exposto, assinale a condição que 
poderá ocorrer neste paciente: 
 
a)  Classe II. 
b)  Mordida cruzada funcional. 
c)  Apinhamento dentário. 
d)  Mordida aberta. 
e)  Sobremordida. 
 
24)  Assinale a alternativa que 
corresponde ao traumatismo dentário, 
comum na dentição decídua, cuja elemento 
apresentará se com pouca sensibilidade e 
mobilidade, sem deslocamento e possível 
sangramento na margem gengival: 
 
a)  Intrusão. 
b)  Concussão. 
c)  Subluxação. 
d)  Rotação. 
e)  Luxação lateral. 
 
25)   Assinale a condição que apresenta 
etiologia autossômica dominante, 
envolvendo má formação dentária, dentes 
com coloração marrom azulada, e 
radiograficamente coroas bulbosas e 
câmeras pulpares obliteradas: 
 
a)  Amelogênese imperfeita. 
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b)  Dentinogênese imperfeita. 
c)  Cementogênese imperfeita. 
d)  Geminação. 
e)  Fusão. 
 
26)  Em qual opção descrita abaixo o 
material cimento ionômero de vidro possui 
indicação limitada? 
 
a)  Áreas de carregamento oclusal direto. 
b)  Restaurações de classe tipo V. 
c)  Restaurações de dentes decíduos. 
d)  Cimentação de prótese fixa. 
e)  Selamento provisório das cavidades, 
quando o paciente apresenta alto risco de 
cárie. 
 
27)  Assinale a forma do hidróxido de 
cálcio indicado para casos de capeamento 
pulpar direto com exposição pulpar, uma 
vez que não causa toxicidade a polpa, além 
de provocar necrose superficial de 
coagulação: 
 
a)  Solução. 
b)  Cimento. 
c)  Polímero. 
d)  Pasta. 
e)  Solução. 
 
28)  Alteração patológica de progressão 
rápida, acometendo dentes incisivos e 
primeiros molares de crianças de 11 a 13 
anos, sem sinais visíveis na gengiva, porém 
com perda óssea em forma de arco nos 
dentes afetados. Marque o provável 
diagnóstico: 
 
a) Pericoronarite. 
b)  Periodontite juvenil localizada. 
c)  Periodontite de progressão rápida. 
d)  GUNA. 
e)  Periodontite de estabelecimento 
precoce. 
 
29)  A reabsorção óssea na doença 
periodontal se deve a(o): 
 
a)  Cálculo dentário. 
b)  Enzimas bacterianas. 
c)  Osteoclastos. 
d)  Neutrofilos. 
e)  Osteoblastos. 
 
30)  Assinale a droga que poderá ser 
indicada quando necessário sedação pré 
operatória: 
 

a)  Benzidamina. 
b)  Bromazepam. 
c)  Ácido niflúmico. 
d)  Cetoprofeno. 
e)  Oxacilina. 
 
31)  Por meio da fórmula de Clark um 
cirurgião-dentista obtém o cálculo da dose 
máxima permitida para aplicação de 
medicamentos. Diante do exposto, se a 
dose máxima de aplicação de Xilocaína 
para um paciente adulto é de 8,3 tubetes, 
assinale a indicação da dose máxima do 
mesmo medicamento para uma criança que 
pesa 15 quilos: 
 
a)  1,2 tubetes. 
b)  1,5 tubetes. 
c)  1,7 tubetes. 
d)  1,8 tubetes. 
e)  2,3 tubetes. 
 
32)  Os anestésicos locais são 
considerados muito seguros quando 
usados corretamente. Entretanto, algumas 
reações sistêmicas como a 
metemoglobinemia podem ocorrer.  
Assinale o anestésico que pode causar esta 
repercussão sistêmica: 
 
a)  Ropivacaina. 
b) Lidocaína. 
c)  Mepivacaina. 
d)  Propoxiacaína. 
e)  Bupivacaina. 
 
33)  De acordo com a Portaria n° 2.488, 
de 21 de outubro de 2011, assinale a 
alternativa que não corresponde a um 
princípio básico da Atenção Primária à 
Saúde:  
 
a)  Universalidade. 
b)  Equidade. 
c)  Integralidade da atenção. 
d)  Acessibilidade. 
e)  Descentralização. 
 
34)  Sobre as Redes de atenção à saúde, 
marque a opção verdadeira: 
 
a)  A pactuação intermunicipal deve ser 
informatizada e as redes de atenção à saúde 
desenvolvidas sob a ótica desta pactuação. 
b)  São arranjos organizativos de ações e 
serviços de saúde, de diferentes densidades 
tecnológicas, integradas por um sistema de 
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apoio técnico, logístico e de gestão, que 
buscam garantir a integralidade. 
c)  São 3 as redes de atenção à saúde no 
SUS: atenção psicossocial, atenção às 
urgências e emergências, e atenção básica. 
d)  A rede de atenção a Saúde é 
constituída por 5 elementos fundamentais: 
população, estrutura operacional, modelo de 
atenção à saúde, recursos humanos e 
financiamento. 
e)  A atenção às gestantes, denominada 
Rede Cegonha, não faz parte da Rede de 
atenção a saúde. 
 
35)  Assinale o índice periodontal que 
por meio de sondagem do sulco gengival 
ou bolsa periodontal permite avaliar a 
condição periodontal quanto a higidez, 
sangramento, presença de cálcio e bolsa: 
 
a)  Índice Periodontal Comunitário. 
b)  Índice de Higiene Oral Simplificado.  
c)  Índice de Necessidade de Tratamento 
Periodontal na Comunidade. 
d)  Índice de Alteração Gengival. 
e)  Índice Perda de Inserção Periodontal. 
 
36)  A lei n° 8.142, de 28 de dezembro de 
1990, dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de 
Saúde e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos 
financeiros na área da saúde. 
 
Marque a alternativa correta: 
 
a) O Conselho de Saúde, em caráter 
permanente e deliberativo, órgão colegiado 
composto de forma paritária por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais da saúde e usuários, 
atua na formulação de estratégias e no 
controle da execução da política de saúde. 
b)  A Conferência de Saúde reunir-se-á a 
cada ano, com representantes dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor diretrizes para formulação da 
política de saúde. 
c)  Para receberem os recursos, os 
municípios deverão contar com fundo de 
saúde e conselho de saúde, sendo o plano de 
saúde e relatórios de gestão instrumentos 
usados somente para o planejamento da 
saúde.  
d)  Os recursos referidos nesta lei serão 
repassados de forma irregular e automática 
para os Estados. 

e)  O CONASS e o CONASEMS terão 
representação no Conselho Estadual e 
Municipal de Saúde. 
 
37)  Segundo a Portaria GM/ MS n° 960, 
são considerados indicadores estratégicos 
em saúde bucal: 
 
a)  Razão entre tratamentos concluídos e 
primeiras consultas odontológicas 
programadas. 
b) Proporção de procedimentos 
preventivos e curativos realizados em relação 
ao total de exodontias.  
c)  Proporção de crianças beneficiárias do 
Bolsa Família com atendimento odontológico 
realizado na APS em relação ao total 
beneficiários do Bolsa Família. 
d)  Proporção de gestantes com 
atendimento odontológico realizado na APS 
em relação ao total de indivíduos cadastrados 
na APS. 
e)  Satisfação da pessoa atendida pela 
equipe de saúde bucal. 
 
38)  Assinale a alternativa correta sobre 
o campo de atuação do Sistema Único de 
Saúde (SUS), descrito na Lei n° 8.080/90: 
 
a)  Ações de vigilância sanitária, 
epidemiológica, saúde do trabalhador e 
ordenação da formação de recursos humanos 
na área da saúde. 
b)  Controle de serviços, produtos e 
substâncias de interesse a saúde, sendo 
dispensável a fiscalização. 
c)  Controle da prestação de serviços, 
exclusivamente públicos, que se relacionam 
direta e indiretamente com a saúde. 
d)  Cabe à União formar consórcios 
administrativos intermunicipais. 
e)  Os municípios poderão elaborar suas 
próprias normas técnico científicas de 
recuperação a saúde. 
 
39)  Marque a opção que correspondem 
aos pilares do empowerment no Sistema 
Único de Saúde (SUS): 
 
a)  Poder, autoconfiança, humanidade e 
motivação. 
b)  Necessidade, desenvolvimento, 
motivação e controle. 
c)  Equilíbrio, desenvolvimento, 
autonomia, autocuidado. 
d)  Necessidade, motivação, autonomia e 
avaliação. 



8 | P á g i n a  

 

e)  Poder, desenvolvimento, liderança e 
motivação. 
 
40)  O grau de cumprimento de metas, ou 
objetivos do sistema de saúde, associado 
com os resultados em saúde alcançados 
através de uma determinada intervenção 
pode ser denominado de:  
 
a)  Eficiência. 
b)  Eficácia. 
c)  Efetividade. 
d)  Grau de satisfação. 
e)  Prevalência. 
 


